C O M U N E     D I     V A R A P O D I O

Provincia di Reggio Calabria

DELIBERAZIONE  DELLA  GIUNTA  COMUNALE N° 82 DEL 17/07/2010
	OGGETTO: RICONOSCIMENTO UFFICIALE DELL’EVENTO STRAORDINARIO ACCADUTO IL 18.LUGLIO 2009 ANCHE AL FINE DI TRASMETTERLO AI FUTURI CITTADINI.



L'anno duemiladieci, giorno diciassette del mese di Luglio , alle ore 19,00, nella sala delle adunanze del Comune, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone seguenti:

	N°
	  COGNOME                E              NOME
	QUALIFICA
	PRESENZE

	1
	On.le ROSITANI       Guglielmo
	Sindaco    
	SI

	2
	   FAZZOLARI           Orlando  
	Vice Sindaco 
	SI

	3
	   CORSO               Giuseppe 
	Assessore  
	SI

	4
	   SCIGLIANO           Natale 
	Assessore  
	SI

	5
	      D’AGOSTINO                       Francesco
	Assessore  
	SI


Assiste il Segretario Comunale, Sig. Dr.Antonino Trombetta.

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la riunione e invita i presenti a deliberare sull'argomento in oggetto.
Sentita la relazione del Presidente in merito all'oggetto;

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso 

L’Amministrazione Comunale di Varapodio, dopo un intero anno di serena valutazione dello straordinario avvenimento verificatosi durante la festa dedicata alla Madonna del Carmine del 2009 e delle conseguenti testimonianze, ritiene doveroso in piena coscienza e assumendosene la responsabilità storica di solennizzarlo e trasmetterlo ai futuri cittadini, con una delibera di Giunta alla presenza delle Autorità locali, delle più qualificate rappresentanze del popolo e delle numerose ed autorevoli presenze provenienti da altre città italiane. 

Il 18 Luglio 2009, presso la Chiesa di S. Stefano, in occasione della cerimonia dell’incoronazione della Madonna SS. del Carmelo e del Bambino Gesù, alle ore 18,00, minuti 27 e secondi 28, la statua, proveniente dall’interno mediante un meccanismo automatico, appare sul sagrato davanti alle migliaia di fedeli che attendevano nella piazza antistante. Nello stesso istante in cui appare, dal cielo completamente nuvoloso ed in particolare dalla nuvola più grande e più scura, posizionata, guarda caso, proprio davanti al sagrato, esce un intenso e compatto fascio di luce che straordinariamente va ad illuminare soltanto la Madonna ed il Bambino Gesù. Sorpresa ed incredulità per un momento, fortissima emozione, appena preso coscienza di quanto accaduto tra i fedeli che gremivano la piazza e le strade adiacenti e dalle autorità civili, militari, istituzionali e politiche della provincia di Reggio Calabria presenti.
Il Sindaco, emozionato quanto non mai, seduto insieme a tutte le autorità nella prima sedia della prima fila del lato sinistro rispetto alla Chiesa, ha il privilegio di sentire un suono secco e istantaneo provocato dal passaggio velocissimo del fascio di luce.
Ciò si racconta, anche se con molta riluttanza, per doverosa testimonianza.

Il fascio di luce dura per ben 6 minuti e 20 secondi e cioè il tempo necessario per collocare la statua sul proprio piedistallo. A questo punto chi si è girato per vedere che fine avesse fatto il fascio di luce ha potuto vedere nella nuvola più scura un largo foro perfettamente rotondo che si stava chiudendo.

Inoltre:

la Giunta Comunale, pur mantenendo la necessaria prudenza e la rispettosa umiltà del caso, ritiene di poter interpretare l’intera vicenda come un ulteriore atto di amore della SS. Madonna del Carmelo nei confronti della Comunità Varapodiese che ha sempre mantenuto con Lei un profondo legame di fede dovuto anche alla gratitudine per averla preservata, non solo dagli effetti devastanti del terremoto del 1894, ma dai pericoli che negativamente caratterizzano, purtroppo, la vita civile e sociale dell’intera Calabria.

La Giunta Comunale infine:

ritiene di dover arricchire la presente delibera con l’integrazione del testo del manifesto dell’Amministrazione Comunale affisso in tutti i paesi della piana subito dopo l’avvenimento, la lettera del Sindaco con la quale chiede ad alcune autorità presenti alla cerimonia la propria testimonianza e le risposte del Prefetto pro-tempore di Reggio Calabria, Dott. Francesco Musolino e del Parroco di Varapodio Don Domenico Caruso, ritenute le più significative.
L’Amministrazione Comunale di Varapodio ritiene quanto mai doveroso se non addirittura moralmente obbligatorio registrare, a testimonianza per il presente e per il futuro, lo straordinario fenomeno verificatosi in occasione della Cerimonia di Incoronazione della Miracolosa Madonna SS. del Carmelo e del Bambino Gesù avvenuta il 18 luglio 2009, presso la Chiesa di S. Stefano e presieduta da S. E. il Cardinale Sergio Sebastiani.

“Verso le ore 18.00 e 15 minuti la statua della Madonna con in braccio il Bambino Gesù inizia, con l’ausilio di una struttura tecnica appositamente creata, la sua discesa dall’Altare interno della Chiesa verso il Sagrato dove deve avvenire l’Incoronazione. Fuori il cielo è coperto di nuvole. Una di queste è più scura e si trova proprio di fronte alla chiesa. Alle ore 18.00, 27 minuti e 28 secondi la statua supera la porta della Chiesa ed appare alle migliaia di fedeli che si trovano nella piazza antistante. Nello stesso istante un intenso fascio di luce illumina soltanto lo spazio coperto dalla Madonna e dal Bambino Gesù. Il fascio di luce dura per 6 minuti e 20 secondi e cioè il tempo necessario per collocare la statua sul proprio piedistallo.

Lo straordinario fenomeno coglie naturalmente di sorpresa, oltre alle migliaia di fedeli, anche le massime autorità civili, militari, istituzionali e politiche, provocando in tutti una forte ed indescrivibile emozione.

Subito dopo la scomparsa del fascio di luce, un incuriosito quanto timoroso sguardo verso il punto d’origine,ha la possibilità di notare nella nuvola più scura un largo foro che via si va chiudendo. Il cielo continua ad essere coperto di nuvole e il sole ancora non c’è, bisogna infatti aspettare almeno altri dieci minuti per poterlo vedere”.
Ovviamente nessun giudizio, nessuna valutazione e tanto meno conclusione, soltanto testimonianza.

Il Sindaco On. Prof. Guglielmo Rositani 
Si riporta testualmente la lettera che il  Sindaco On.le Prof. Guglielmo Rositani ebbe a  trasmettere a  A.S. Eccellenza il Prefetto di Reggio Calabria:
Prot. n° 4699 del 01/09/2009




Alla cortese attenzione 

Dott. Francesco Musolino

Prefetto di Reggio Calabria





SEDE

Varapodio, 01 settembre 2009

Egregio Dottore,

forse si sorprenderà della mia richiesta, ma sento il dovere anche a nome delle centinaia e centinaia di cittadini che mi sollecitano in tal senso, di mettere in risalto l’eccezionalità del fenomeno naturale verificatosi a Varapodio il 18 luglio scorso in occasione dell’Incoronazione della Madonna del Carmelo e del Bambino Gesù e di registrarlo come evento importante da collocare nella storia di una comunità che vive la quotidianità con la serenità del credente convinto.

Come avrà già capito La disturbo per avere una Sua personale quanto autorevole testimonianza circa il fascio di luce che ha illuminato esclusivamente la statua della Madonna con il Bambino appena apparsa sul Sagrato della Chiesa e nel momento in cui il cielo era coperto completamente di nuvole. Mi ricordo perfettamente, perché Lei era seduto accanto a me, la Sua sorpresa e la Sua forte emozione.

  Tale testimonianza servirà per essere inserita nel testo di una Delibera di Giunta Comunale che assumerà valore per i posteri.

 Le comunico che dall’esame attento del materiale televisivo raccolto, abbiamo scoperto che il raggio di sole,  di cui sopra , è stato ripreso dalle telecamere della Rai.

Nel chiedere scusa per il disturbo, in attesa, invio distinti saluti.Il Sindaco On.le Guglielmo Rositani

Lettera del Prefetto di Reggio Calabria Dott. Francesco Musolino trasmessa al Sindaco di Varapodio On.le Prof. Guglielmo Rositani in data 17.09.2009.
Signor Sindaco,

Ho preso parte con piacere alla cerimonia dell’Incoronazione della Madre del Carmelo e del Bambino Gesù svoltasi a Varapodio il 18 Luglio, ben consapevole che le feste sacre costituiscono momenti importanti della vita spirituale di una intera comunità, specialmente di quella calabrese che, attraverso i secoli ,ha sempre manifestato  la propria adesione al cristianesimo attraverso forme di devozione ( pellegrinaggi ai santuari, feste patronali, preghiere litaniche, edicole sacre, icone votive) che tuttora ne informano la religiosità. 
                             La profonda e intensa pietà popolare che si è manifestata in tale occasione, confortata dall’inatteso fascio di luce che ha colpito la statua della Vergine, contribuendo così ad accrescere l’emozione di un momento già di per sé altamente suggestivo, ha reso testimonianza della fede della gente di varapodio e nel contempo ha offerto a tutti i partecipanti, me compreso, l’occasione e l’opportunità di una più nuova e matura riflessione capace di interrogare la propria coscienza.



Con viva cordialità










Francesco Musolino

Testimonianza
Un evento di grande stupore, l’incoronazione della Madonna del Carmelo il 18 luglio 2009, sul sagrato della Chiesa Santo Stefano, alla presenza del Cardinale Sergio Sebastiani. Era una giornata uggiosa e una fine pioggia accompagnava i preparativi per la solenne Concelebrazione delle 18.00. Una grande nube non voleva lasciare la piazza; quasi a ricordo della visione che il profeta Elia ebbe di Maria sul monte Carmelo” nella piccola nube, che ascendendo dal mare si estendeva a coprire il cielo, e a mandarci le acque ristoratrici della Grazia”. Ma fu pioggia quella sera. All’uscita della Vergine sul Sagrato, la nube lasciò il posto al sole:non una pioggia di Grazia, ma un sole di Giustizia, una Stella senza tramonto che ha accompagnato la celebrazione Eucaristica, partecipata da una moltitudine di fedeli, devoti di Maria, devoti del suo Figlio Gesù Cristo. La mia vuole essere una testimonianza unita a quella dell’unica voce dei fedeli: la nube non si diradò, ma un fascio di luce la trapassò, illuminando il volto di Maria.Don Domenico Caruso.
E’ corretto precisare che gli orari sopra indicati che hanno scandito l’avvenimento sono stati ricavati dalla diretta su internet organizzata dall’Amministrazione Comunale.”

Tutto ciò premesso e considerato;
Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese,
D E L I B E R A
La narrativa che precede è parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

-Di disporre il riconoscimento ufficiale dell’evento straordinario accaduto il 18 Luglio 2009, come in premessa riportato, anche al fine di trasmetterlo ai futuri cittadini;

-Di trasmettere copia della presente a ciascuna famiglia del Comune di Varapodio;

-Con successiva separata votazione unanime favorevole palese, di rendere il presente atto immediatamente eseguibile.
