Comune di Varapodio

89010      Provincia di Reggio Calabria
********************
Via Umberto I, Tel. 096681005 - Fax 096681729 – Codice Fiscale n° 00264540808
AVVISO PER IL REPERIMENTO DI N° 1 FIGURA PER IL SERVIZIO DI ASSISTENZA SPECIALISTICA  ALLA PERSONA, PER ALUNNI DIVERSAMENTE ABILI, FREQUENTANTI L’ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE DI VARAPODIO.
(PIANO COMUNALE PER IL DIRITTO ALLO STUDIO L.R. 27/85).
I L  RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Vista la delibera di Giunta Provinciale di Reggio Calabria del 15/02/2011 avente ad oggetto “Approvazione Linee guida per la programmazione territoriale del diritto allo Studio ex L.R. n° 27/85 anno scolastico 2011/2012.
Vista la Delibera della Giunta Comunale n° 30 del 15/03/2011 con la quale è stato approvato il Piano Comunale del Diritto allo Studio A.S. 2011/2012, che prevede la richiesta di una figura di assistente educativo per gli alunni diversamente abili frequentanti le scuole di Varapodio.
Vista la delibera della Giunta Provinciale del 12/12/2011 recante il piano di riparto finanziario per il diritto allo studio , all. 5 “Ripartizione somme Servizio Sostegno alla frequenza alunni disabili a.s. 2011/2012” dove si evince che al Comune di Varapodio è stato assegnato un contributo pari ad € 600,00 per le spese relative a n. 1 figura per l’assistenza specialistica alla persona per alunni disabili per l’anno scolastico 2011/2012;

Vista la normativa vigente, in particolare art. 3 , comma 3, della legge n° 104/92 e la legge 328/00;
Considerato che l’Istituto Comprensivo Statale Molochio/Varapodio, ha necessità di tale figura nella Scuola Primaria di Varapodio, come da richiesta pervenuta all’Ente da parte del dirigente scolastico;
E M A N A 
Il seguente Avviso per il reperimento di: 
N° 1 Assistente educativo da destinare alla Scuola Primaria di Varapodio in supporto agli alunni diversamente abili;

Compiti: espletamento di attività ed interventi a carattere socio-educativo, formativo e relazionale, finalizzati a favorire l’integrazione scolastica e sociale dell’alunno diversamente abile in supporto all’insegnante di sostegno;

Sede di lavoro: Scuola Primaria Varapodio.
Requisiti e titoli d’accesso:
Gli aspiranti dovranno essere in possesso dei seguenti requisiti:
1) Cittadinanza italiana;

2) Godimento di diritti civili e politici;

3) Di non aver riportato condanne penali, né aver procedimenti penali in corso;
4) Non essere stato destituito, dispensato o licenziato dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione;

5) Non essere stato dichiarato decaduto per aver conseguito impieghi mediante produzione di documenti falsi o viziati di validità insanabile;
6) Idoneità fisica all’incarico;

7) Laurea Umanistica;

8) Titolo annuale di specializzazione per il sostegno o attestato di qualifica di operatore per l’integrazione scolastica o di sostegno per disabili, conseguito a seguito di un corso di formazione specifico ( non inferiore a 1000 ore), con superamento dell’esame finale e legalmente riconosciuto;

9) Esperienza lavorativa prestata in qualità di docente nell’ambito di scuole pubbliche o paritarie. 
I requisiti prescritti dovranno essere posseduti alla data di scadenza della presentazione delle domande.

Durata e contributo 
Le attività relative al presente avviso avranno inizio a partire dal 01/05/2012 fino al termine dell’anno scolastico 2011/2012. L’attività si svolgerà dal Lunedì al Venerdì secondo un calendario concordato con il Dirigente scolastico e il docente di sostegno. Alla fine del servizio prestato sarà erogato un contributo forfettario di € 600,00.

L’assistente selezionato, se non coperto da assicurazione, dovrà provvedere in proprio alle eventuali coperture assicurative per infortuni e responsabilità civile.
Termini e modalità per la presentazione delle domande di ammissione alla selezione

Gli interessati dovranno presentare domanda, in carta semplice conforme al modello allegato al presente avviso disponibile presso l’Ufficio di segreteria del Comune di Varapodio o sul sito comunale www.comunevarapodio.it, indirizzata al responsabile dei servizi scolastici del Comune di Varapodio, corredata di curriculum vitae, comprovante il possesso delle competenze richieste e debitamente firmata.
Le domande dovranno pervenire presso l’Ufficio di Protocollo del Comune di Varapodio a mano, in busta chiusa, entro e non oltre le ore 13:00 del giorno 18/04/2012, specificando sulla busta:
 “Candidatura assistenza specialistica alunni diversamente abili” L.R. 27/85”.

Non saranno prese in considerazione le domande incomplete o pervenute oltre la data di scadenza del avviso. L’aspirante ammesso sarà convocato tramite notifica e all’avvio dell’attività è tenuto a produrre documentazione e ogni attestazione a riprova di quanto dichiarato nel curriculum; ove sia accertata la mancanza o carenza di requisiti, si procederà all’affidamento dell’incarico all’ aspirante che segue nella graduatoria.

Alla domanda, firmata in calce, dovrà essere allegata, a pena di esclusione, fotocopia di un documento fronte-retro in corso di validità.
Si precisa che i dati forniti da ciascun aspirante in occasione alla partecipazione al presente procedimento saranno trattati esclusivamente ai fini dello svolgimento delle attività istituzionali dell’Amministrazione, così come espressamente disposto dall’art. 13 del D.lgs 30/06/2003 n° 196 e successive integrazioni.

Valutazione domande
La selezione delle domande verrà effettuata dal Responsabile dei Servizi Scolastici di questo Ente.

Sarà accertata la regolarità delle domande e della documentazione allegata e i termini di presentazione stabiliti dal presente avviso. Lo stesso provvederà a valutare i curricula tenendo conto dei seguenti criteri:

	TITOLO
	PUNTEGGIO

	Laurea Umanistica 4/5 anni
	Punti 5

	Laurea Umanistica 3 anni
	Punti 4

	Titolo annuale di specializzazione per il sostegno o attestato di qualifica di operatore per l’integrazione scolastica o di sostegno per disabili, conseguito a seguito di un corso di formazione specifico (non inferiore a 1000 ore), con superamento dell’esame finale e legalmente riconosciuto;
	Punti 3

	Esperienza lavorativa prestata in qualità di docente nell’ambito di scuole pubbliche o paritarie. 


	Punti 0,10
Per ogni mese di attività di lavoro svolto


A parità di punteggio sarà data precedenza all’aspirante più giovane. 
Pubblicazione Graduatoria
Il Responsabile del servizio provvederà a redigere la graduatoria degli aspiranti con il punteggio attribuito e sarà pubblicata sia all’albo pretorio che sul sito comunale www.comunevarapodio.it a partire dal 20/04/2012.
È ammesso reclamo motivato entro 5 giorni dall’avvenuta pubblicazione, scaduto tale termine la graduatoria sarà definitiva e sarà avviata l’attività.
Il presente bando sarà reso pubblico unitamente al modulo di domanda mediante pubblicazione all’albo pretorio on line del Comune di Varapodio, sul sito comunale www.comunevarapodio.it e sarà affisso all’interno del Palazzo Municipale.
Varapodio, 11/04/2012

IL RESPONSABILE DEI SERVIZI SCOLASTICI

                                                                          DOTT. ORLANDO FAZZOLARI
